



**Teologická
fakulta**
Faculty
of Theology

**Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích**
University of South Bohemia
in České Budějovice

Posudek diplomové práce

Bc. Petry Hořejší

Volný čas jako důležitý aspekt života pro hledání vyšších hodnot (dobro, krása, smysl) v 21. století

Zhodnocení procesu tvorby DP:

Autorka volbou tématu navázala na svou bakalářskou práci, kterou zpracovala pod stejným učitelským vedením. Šlo o téma vzniklé z diskusí v odborných seminářích (Dialogy víry s nevírou). Práci tak provázela intenzivní motivace diplomantky. Pracovala po celý akademický rok systematicky, pravidelně konzultovala svůj postup. Analýza získaných dat a její vyhodnocení v empirické části práce je výsledkem několika diskusí s vedoucí práce.

Formální a jazyková stránka:

Práce obsahuje 91 stran textu. Pohybuje se tedy při horní hranici rozsahu požadovaného TF JU. Text je členěn do šesti kapitol s následným dělením 2. a 3. řádu. Co do obsahu i rozsahu je dělení smysluplné. Dělení na teoretickou a empirickou část je ovšem pouze implicitní.

Autorka se v textu odvolává na 36 knižních a 12 internetových vesměs českých odborných zdrojů. Výběr autorů odpovídá jejich významu pro téma práce.

Seznam literatury je zpracován přehledně a odpovídá mezinárodním citačním normám.

V textu cituje autorka korektně, nejasná je citace na s. 54, kde autorka odkazuje na Kubátovou, ale necituje ji pod čarou.

V práci se občas vyskytují chyby v psaní čárek v souvětích (např. na s. 6, 8, 9, 51, atd...). Na jednom místě se dopustila autorka hrubé gramatické chyby (s. 62: „...hodnoty, které nám vplynuli...“).

Místy se jeví také styl vyjadřování jako mírně neobratný, např. na s. 15: „...dochází v osobním prostoru ke kontemplaci...“, „...od dob středověku se nám zkrátila pracovní doba...“, „...historie nám ukazuje...“) apod. Celkové čtivosti textu však tyto chyby nebrání.

Obsahová stránka:

Obsahová stránka práce svědčí o schopnosti autorky celistvě - a s porozuměním dílčím problémům - zpracovat komplikované téma. V teoretické části se systematicky věnovala dílčím aspektům problému, postupně je vztahovala k celku tématu a nakonec z ní vyústila výzkumná otázka pro empirický výzkum. Ten byl proveden také systematicky, autorka v něm prokázala dobrou schopnost analyzovat získaná data způsobem, který

požaduje kvalitativní charakter výzkumu. Z analýzy postupně vytěžila kategorie, které přinášejí hlubší vhled do porozumění prožívání vyšších hodnot současného člověka ve společnosti, která začíná mít charakteristické rysy volnočasové společnosti.

Závěr:

Práce vykazuje menší nedostatky po formální stránce. Jeví se jako přínosná zejména po stránce obsahové, a to s ohledem na dobře provedený kvalitativní výzkum.

Navrhovaná známka:

ještě „výborně“


doc. PhDr. Ludmila Muchová, Ph.D.